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ATA 1850 DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de setembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes 

Bezerra Junior declarou aberta a 29ª (vigésima nona) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período 

Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 (catorze) vereadores (as), 

sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Felipe Veloso 

Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, 

José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 

Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, Ronaldo 

César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de 

Carvalho. Justificou a ausência o vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias. Dando início aos 

trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. 

Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi 

encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do 

Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra 

ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande 

expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s 1129 a 1165/2019. Ofício n° 

0577/2019 da Secretaria da Educação - A Secretaria Municipal de Educação, solicita a indicação 

de 01 (um) membro representante da Câmara Municipal de Tauá para compor a Comissão 

Intersetorial para elaboração de Plano de Aplicação de Recursos oriundos de precatório(s) 

vinculado(s) ao Fundef. Ofício n° 0236/2019 da Deputada Estadual Patrícia Aguiar do Gabinete 

da Deputada informando a aprovação de requerimento de sua autoria, solicitando ao 

Governador do Estado do Ceará e ao Superintendente de Obras Públicas do Ceará a inclusão do 

Município de Tauá no Programa Águas do Sertão e a recuperação de rodovias estaduais da 

Região dos Inhamuns.  Ofício n° 0218/2019 da Deputada Estadual Patrícia Aguiar do Gabinete da 

Deputada encaminhando expediente da Secretaria da Assembleia Legislativa, sobre 

requerimento de sua autoria a Perícia Médica do INSS, solicitando atendimento periódico de 

perícia médica na unidade do INSS do Município de Tauá-CE. Ofício n° 64/2019 do Conselho 

Municipal De Educação - solicitando a indicação de um parlamentar para fazer parte do CME; 

Ofício n°28/2019 do Consórcio Público de Saúde de Tauá - em resposta aos ofícios n°s 466 e 467 

datados de 03 de setembro do ano corrente, informamos que dia 30 do mês em curso, 

estaremos a disposição para esclarecermos a real situação do Consórcio Público de Saúde da 

Microrregião de Tauá. GRANDE EXPEDIENTE: Moções n°s 241 a 257/2019. Requerimento n° 

72/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Requer da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Tauá, que seja convidado o Secretário de Articulação Governamental 

do Município, convidando para participar de Sessão Ordinária, a fim de tratar sobre a situações 

dos convênios celebrados com o Município de Tauá nas esferas Estadual e Federal. Projeto De 
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Lei – Executivo n° 70/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal, repassar 

recursos financeiros para a Liga Tauaense de Desporto - LTD, e adota outras providências. 

Projeto De Lei – Legislativo n° 69/2019 do vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior - Dispõe 

sobre denominação de Izac Bezerra Bonfim, logradouro público na cidade de Tauá na forma que 

indica e adota outras providências. Em seguida, o Sr. Presidente informou ofício oriundo da 

Comissão Intersetorial para elaboração do Plano de Aplicação dos precatórios do Fundef 

solicitando representante da Câmara Municipal de Tauá para compor a referida Comissão. O 

indicado pelo plenário foi o vereador Felipe Soares Viana de Abreu. Logo após, o Sr. Presidente 

informou ofício advindo do Conselho Municipal da Educação solicitando um membro desta Casa 

para compor o referido Conselho, contudo ninguém foi indicado.  USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso 

da tribuna o Coordenador Defesa Civil, Sr. José Hilton de Sousa, para prestar esclarecimentos 

quanto à operação carro-pipa no Município de Tauá. Inicialmente destacou que a Comdec 

obedeciam sempre à portaria interministerial e externou os pontos da referida portaria relativos 

as funções da coordenadoria. Informou que o levantamento feito em agosto apontou que o 

recurso do 40BI caiu quase pela metade, bem como reduziu o número de localidades atendidas 

e a quantidade de carradas oferecidas. Relatou que houve 06 (seis) rotas desistentes e nenhuma 

convocação para pipeiros-reserva, o que deixou 72 (setenta e duas) comunidades sem água, 14 

(catorze) rotas estavam em manutenção sem aviso prévio à Comdec quais rotas estariam em 

manutenção. Disse que tinha apenas dois funcionários na Comdec.  Sobre a situação da 

localidade de Tavares, explicou que a referida comunidade era dividida em três rotas e que estas 

foram suspensas pelo 40BI e sem convocação dos pipeiros-reserva. Em aparte, o vereador Luis 

Tomaz sugeriu que a Casa fizesse uma Comissão de vereadores para ir até o 40BI buscar 

justificativas e tentar ajudar as comunidades do Município as quais estavam há três meses sem 

água.  Em aparte, o vereador Wellington Júnior informou que havia feito requerimento para o 

Ministério da Defesa e 40BI pedindo informações sobre a operação carro-pipa no Município de 

Tauá, com cópia para todos os deputados da região. Destacou que era um problema caótico e 

que providências precisavam ser tomadas para ontem. Relatou, ainda, que o carro-pipa do 

Município de Tauá não estava rodando por conta de um defeito. Em aparte, o vereador Alaor 

Mota ressaltou as críticas das comunidades que não estavam sendo atendidas com os carros-

pipa. Argumentou que havia recebido denúncias que tinha apontador desviando funções, 

colocando água “por cara” ou por amizade, privilegiando pessoas em detrimento de outras. Em 

aparte, a vereadora Fátima Guedes indagou se os apontadores precisavam ser os mesmos, já 

que a defesa civil fazia a visita e sabia das necessidades. Em resposta, o Sr. Hilton disse que 

precisava de critérios para ser apontador e relatou exemplo ocorrido na vila de Poço da Onça 

em que o apontador não queria receber a água e queria receber o dinheiro, sendo obrigado a 

mudar de apontador. Disse que tinha se criado um ciclo vicioso em que mesmo precisando da 

água o apontador prefere corromper o pipeiro para passar o cartão e receber um trocado para 

não colocar a água. Em aparte, o vereador Felipe Viana fez uma reflexão sobre o procedimento 

do Exército na região dos Inhamuns e sertão de Crateús. Desabafou que o Exército era o maior 
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culpado nos problemas que tinha de abastecimento, pois não havia controle nem organização. 

Frisou que havia fortes indícios de favorecimento que precisavam ser apurados pela Polícia 

Federal, inclusive contra a empresa TBK. Em aparte, o vereador Argentino Filho ressaltou que 

havia corrupção e que muitas vezes a água não chegava às comunidades mais necessitadas. 

Acrescentou, ainda, que algumas comunidades pediam a substituição do apontador e o Exército 

não autorizava. Em resposta, o Sr. Hilton comentou que a fiscalização dos apontadores era da 

Comdec e que onde havia indícios de corrupção entre eles era averiguado e substituído, 

enquanto que poderiam notificar os pipeiros corrompidos e enviado ao 40BI para averiguar. Em 

aparte, o vereador Marco Aurélio relatou alguns erros do Exército. Disse que o Exército deveria 

ter a relação de todos os carros-pipa cadastrados no Ceará e que eles vinculavam o contrato com 

o motorista ao invés de ser vinculado com o proprietário do carro. Em aparte, o Sr. Presidente 

relatou que também recebia reclamações sobre o 40BI e que a Comissão capitaneada pelo 

vereador Luis Tomaz iria buscar informações junto ao órgão. Com retorno da palavra e 

finalizando, o Sr. Hilton agradeceu o espaço e o apoio da Casa Legislativa. Dando continuidade à 

sessão, o vereador Alaor Mota indagou ao líder do Prefeito, vereador Ronaldo Filho, como estava 

o processo de recuperação das estradas e relatou que havia lugares em que a patrol não fazia a 

estrada toda. Em resposta, o vereador Ronaldo Filho indagou onde eram os casos específicos em 

que a patrol não fez a estrada toda, a fim de apurar a veracidade dos fatos, porque não 

acreditava que um motorista iria fazer isso. Em resposta, o vereador Alaor Mota disse que se 

tratava de estradas em Altamira, Santana e Catolé, no distrito de Carrapateiras. Dando 

continuidade à sessão, a vereadora Fátima Guedes indagou ao líder do Prefeito a respeito da 

estrada de Junco – Tapera – Lustal e do funcionamento da unidade de saúde da comunidade. 

Em resposta, o vereador Chico Neto comentou que havia feito pedidos sobre essa estrada e que 

tinha conversado com o Prefeito em que o mesmo havia informado que a licitação já estava feita 

e ia fazer a ordem de serviço.  2) Fez uso da palavra, o vereador Wellington Júnior que 

inicialmente parabenizou a comunidade de Olho D’aguinha pelos festejos do padroeiro daquela 

localidade. Ressaltou que não houve apoio do Executivo para os festejos. Solicitou o apoio da 

Prefeitura para os festejos em São João dos Cândidos, distrito de Marruás. Em aparte, o vereador 

Chico Neto falou que esteve na cavalgada com o Prefeito. Relatou sua chateação porque a 

cavalgada tinha ficado sem som porque achava que era o motorista da empresa Macavi que 

havia prometido de levar o carro de som e não cumpriu.  Em aparte, o Sr. Presidente lembrou a 

proximidade dos festejos de Santa Teresa D´ávila, do distrito de Santa Tereza e pediu apoio do 

Executivo para a organização da vila. Com retorno da palavra, o vereador Wellington Júnior 

pediu que o Executivo olhasse para as obras que estavam paralisadas. Apresentou fotografias da 

situação atual do campo da localidade de Altamira. Solicitou, ainda, a conclusão da escola 

Francisco Ferreira de Sousa, com a construção do muro e a iluminação do ginásio poliesportivo 

da referida escola. Em seguida, relatou que o posto de saúde da localidade de Santana estava 

sem atendimento médico, sem dentista e sem medicamentos. Na sequencia, pediu que o 

Executivo fizesse a recuperação das estradas do distrito de Carrapateiras, exemplificando a 
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máquina não tinha feito a recuperação da estrada que liga Olho D´Aguinha à Santana. Logo após, 

relatou a ausência de dentista atuando na Policlínica e que a população reclamava a falta desse 

tipo de atendimento. Relatou, ainda, a existência de muito lixo nas localidades de Cachoeirinha 

do Pai Senhor, Belém e Bom Jesus. Destacou a falta de água nas comunidades dos distritos e a 

necessidade de procurar soluções junto ao 40BI, além do carro-pipa do Município estar 

quebrado. Relatou, também, a falta de iluminação pública no Setor A e em muitos bairros, além 

de muitas vilas nos distritos. Registrou a sua preocupação com a seleção pública lançada pelo 

Município, alegando retificações em menos de vinte e quatro horas. Comentou que as taxas 

eram caríssimas e que o ideal era o concurso público. Em aparte, o vereador Alaor Mota 

ressaltou as filas e o procedimento de inscrição. Sugeriu abrir outro local e prorrogar o prazo de 

inscrição. Ressaltou que as contratações feitas em agosto eram irregulares e sujeitas a 

penalidade ao Prefeito e aos Ordenadores de Despesa. Em aparte, o vereador Ronaldo Filho 

informou que havia apresentado um requerimento convidando o secretário de articulação 

governamental, Sr. Cláudio Régis, para falar a respeito dos contratos e convênios estaduais e 

federais, inclusive dos campos de futebol relatados pelo vereador em tribuna. Disse que o setor 

de iluminação da secretaria de obras esteve no Setor A e realizou reparo em quase todos os 

postes, restando apenas três lâmpadas que seriam consertadas durante a semana. Acrescentou, 

ainda, que no dia 30 (trinta) de setembro viria à Casa o secretário da Policlínica, por solicitação 

do vereador Edyr Lincon, a fim de esclarecer temas pertinentes à Policlínica, UPA e CEO. 

Informou que as coletas de lixo nas localidades de Cachoeirinha do Pai Senhor e Bom Jesus 

estavam sendo realizadas rigorosamente às quartas-feiras e que se estivesse havendo algum 

equívoco deveria ser averiguado. Finalizando, comunicou que boa parte das estradas do distrito 

de Carrapateiras foi patrolada e a máquina estava se dirigindo para fazer o restante como um 

todo. Com retorno da palavra, o vereador Wellington Júnior informou que havia feito 

Requerimento n° 67/2019 ao Ministério da Defesa sobre a operação carro-pipa no Município de 

Tauá e solicitou que fosse enviada cópia para todos os deputados da região, bem como 

Requerimento n° 68/2019 ao 40° Batalhão de Infantaria – 40BI solicitando providencias quanto 

a operação carro-pipa.  3) Fez uso da tribuna o vereador Felipe Viana que inicialmente 

parabenizou a comunidade de Vera Cruz pelos festejos alusivos à padroeira. Relatou presença 

em solenidade de entrega de certificados de conclusão de cursos. Relatou que a escola de ensino 

médio da vila de Vera Cruz estava com a estrutura física muito abalada e pediu que a equipe de 

engenharia da secretaria da educação pudesse realizar uma vistoria na referida escola, pois a 

escola não poderia oferecer aulas no andar superior do prédio por alta de segurança. Finalizando 

seu pronunciamento, fez relato sobre a quadra da escola Jose Caçula Pedrosa, na vila de Vera 

Cruz, comentando que os alunos não podiam mais realizar atividades de educação física porque 

a estrutura estava bastante precária. Dando continuidade à sessão, o vereador Wellinghton 

Urbano falou do retorno da patrol para as estradas distrito de Marruás e cobrou a continuação 

da recuperação da estrada que liga as localidades Água dos Motas até o Assentamento Angico, 

bem como da localidade de Lages onde há um açude em que os carros-pipa abastecem seus 
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tanques; além da recuperação da estrada que liga a localidade de Xique-xique até Guaribas. 

Cobrou, também, o piçarramento das localidades de São João dos Cândidos até a vila de 

Marruás. Finalizou pedindo a conclusão das estradas do distrito de Inhamuns.  ORDEM DO DIA: 

Requerimento n° 0072/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - 

Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja convidado o Secretário de 

Articulação Governamental do Município, convidando para participar de Sessão Ordinária, a fim 

de tratar sobre a situações dos convênios celebrados com o Município de Tauá nas esferas 

Estadual e Federal. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 14 

(catorze) votos.  Projeto de Lei n° 0067/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre 

denominação de Argentino Tomaz de Oliveira a rua Projetada 05 localizada na vila Joaquim 

Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras 

providências. Em votação: aprovado por 12 (doze) votos a favor x 02 (duas) abstenções. Projeto 

de Lei n° 0066/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de João 

Moreira a rua Projetada 17 localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade 

de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por 12 (doze) 

votos a favor x 02 (duas) abstenções. Projeto de Lei n° 0065/2019 do vereador Argintino Tomaz 

Filho - Dispõe sobre denominação de Francisco Tomaz de Oliveira a rua Projetada 11 localizada 

na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota 

outras providências. Em votação: aprovado por 12 (doze) votos a favor x 02 (duas) abstenções. 

Projeto de Lei n° 0064/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de 

Agostinho Luis de Freitas a rua Projetada 10 localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de 

Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 14 (catorze) votos. Projeto de Lei n° 

0063/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Luis Pedro da 

Silva a rua Projetada 15 localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de 

Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes – 14 (catorze) votos. Projeto de Lei n° 0062/2019 do vereador 

Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Francimária Araújo Bezerril, a rua 

Projetada 14 localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na 

forma que indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes – 14 (catorze) votos. Projeto de Lei n° 0061/2019 do vereador Argintino 

Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Maria Icléia Dino a rua Projetada 01, localizada na 

vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras 

providências. Em votação: aprovado por 12 (doze) votos a favor x 02 (duas) abstenções. Projeto 

de Lei n° 0060/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Sonale 

Torquato Carvalho a rua Projetada 02, localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas 

na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes – 14 (catorze) votos. Projeto de Lei n° 0059/2019 do 

vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Pedro Norberto da Silva a rua 
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Projetada 13 na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que 

indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes – 14 (catorze) votos. Projeto de Lei n° 0058/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - 

Dispõe sobre denominação de Raimundo Lopes Rocha a rua Projetada 04 localizada na vila 

Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras 

providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 14 (catorze) 

votos. Projeto de Decreto Legislativo n° 0016/2019 do vereador Francisco Wellinghton Urbano 

Cavalcante - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Luiza Benigna Evangelista Gonçalves e 

adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 

14 (catorze) votos. Projeto de Resolução n° 0011/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias 

- Cria a Medalha do Mérito Educacional Irmã Olindina, com o intuito de homenagear 

personalidades que se destacaram no âmbito da educação no município de Tauá. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 14 (catorze) votos. Projeto de Decreto 

Legislativo n°0010/2019 do vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - Concede Título 

de Cidadania Tauaense ao Sr. Silva Martins Teixeira e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 14 (catorze) votos. Projeto de Resolução 

n° 0010/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Concede a Sra. Antonia 

Susana Inácio Rodrigues, a honraria da ''Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí 

Sobrinho'', e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes – 14 (catorze) votos. Moções n°s 241 a 257/2019 - em votação: aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes – 14 (catorze) votos. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, 

providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora 

e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 

 
  Argintino Tomaz Filho                                                       Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 
PRESIDENTE DA CMT 


